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Al Sindaco del Comune di Agosta 

Massimiliano Valente 

 

Al Vicesindaco del Comune di Agosta 

Piero Alivernini 

 

Alla Responsabile dell’UTC 

del Comune di Agosta 

geom. Gian Mauro Panzini 

 

per conoscenza: 

 

Ai Consiglieri Comunali  

del Gruppo MOVIMENTO PER AGOSTA 

 

Oggetto: Interrogazione ai sensi dell’art. 18 dello Statuto Comunale. Richiesta di 

riferimenti urgenti in ordine al ripristino del servizio di “luci votive” presso il cimitero comunale. 

 

I Consiglieri del Gruppo di Opposizione “#CAMBIAMO AGOSTA”, 

 

evidenziato che 

• presso il “cimitero comunale” di Agosta continua ad essere irrisolta la problematica relativa 

alla mancata riattivazione del servizio di “luci votive”, precedentemente garantito sulle 

lapidi mortuarie ivi presenti; 

• tra i cimiteri dei Comuni del circondario, la mancata funzionalità del predetto servizio 

connota negativamente solo il nostro cimitero, atteso che - per quanto noto - il 

funzionamento delle “luci votive” resta invece garantito dalle altre Amministrazioni 

Comunali locali; 

 

visto che 

• l’iniziale sospensione del servizio di “luci votive” era stata determinata dalla contingenza di 

avvio del II lotto dei lavori di completamento per “eliminazione barriere architettoniche 

cimitero comunale”, per cui il Comune di Agosta aveva beneficiato di un contributo 

regionale pari ad euro 257.055,84 (D.G.R. n. 823 del 18.11.2008 e successiva 

Determinazione Regionale n. B5043 del 24.12.2008); 

• al riguardo dei predetti lavori, con determinazione n. 164 del 04.05.2016 il Responsabile 

dell’Ufficio Tecnico del Comune di Agosta, (in coincidenza con la fine della legislatura 

Massimi e l’avvio della prima legislatura Valente), aveva, tra le altre cose: 
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o liquidato le spettanze finali e complessive per gli incarichi delle avvenute 

realizzazioni (“Direzione Lavori”, “realizzazione delle opere”, “progettazione 

definitiva ed esecutiva e di coordinamento della sicurezza in fase di progettazione 

ed esecuzione”, “collaudo strutturale”, “assistenza tecnico-amministrativa della 

procedura”); 

o approvato il certificato di regolare esecuzione dei lavori; 

 

considerato che 

• per quanto noto, all’approvazione del certificato di regolare esecuzione dei lavori (con 

accertamento della relativa conclusione) avrebbe dovuto conseguire la riconsegna del 

cimitero comunale e la garanzia della regolare offerta dei servizi connessi, ivi compresa la 

riattivazione dell’offerta del servizio di “luci votive” in prossimità delle lapidi; 

• in vero, a far data dall’avvio dei predetti lavori (contratto di affidamento di esecuzione delle 

opere registrato ad aprile 2010) e sebbene la relativa conclusione (maggio 2016), a 

tutt’oggi il servizio di “luci votive” non risulta ancora essere stato riattivato (marzo 2023); 

 

richiamato che 

• già durante la precedente legislatura, i Consiglieri del Gruppo scrivente hanno portato 

vanamente all’attenzione di codesta Amministrazione Comunale la problematica in parola; 

• Il servizio di illuminazione votiva nei cimiteri rientrerebbe tra i servizi pubblici locali a 

rilevanza economica e a domanda individuale; 

• per quanto ovvio, la luce votiva dei cimiteri assurge ad un profondo valore simbolico che 

concorre alla connotazione dell’espressione di appartenenza religiosa della nostra 

Comunità;  

 

per tutto quanto sopra, 

RICHIEDONO 

 

1. Di riferire con urgenza circa le problematiche che stanno determinando la 

protratta mancata riattivazione del servizio di illuminazione votiva presso il 

Cimitero Comunale di Agosta. 

2. Indicazioni temporali precise, riferite all’auspicabile risoluzione delle eventuali 

problematiche connesse, così da addivenire all’auspicabile pronta riattivazione del 

servizio di illuminazione votiva cimiteriale. 

 

Distinti saluti. 

 

Agosta, lì 14/03/2023 
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Il Capogruppo 

Giovanni Ottavi  

 
Il Consigliere Comunale 

Franco Rocchi 

 

 

 

Il Consigliere Comunale 

Daniele Alessandri 

 

 


